邻居烦恼来 卸货灰尘多

审稿:朱长青 责编:罗 俊 版式:李 萍 总检:郭艳红

邵阳县九公桥镇的刘先生因此不敢打开窗户

本报讯 (记 者 张 洋) 2月23日,邵阳县九公桥镇的刘先生 致电邵阳新闻在线民情直通车栏目 (5322629)反映:自家隔壁有一个出 售水泥、石灰的店铺,严重影响生活。

"夏天从来没开讨窗户,每次车 子送水泥、石灰过来,卸货的时候灰 尘特别多。"刘先生称,这种情况已 经持续了近8年时间。

装卸货物时灰尘多,刘先生还 能忍受,但今年春节期间发生的一 件事,让他很是闹心。"我带着孙子 在门口,旁边店铺刚卸完货,灰尘本 来很多,装卸工还脱下衣服使劲 甩。"刘先生称,当时风将灰尘正对 着他爷孙俩吹,他便和装卸工交涉, 但对方态度十分不好。"装卸工态度

不好,和老板交涉也无果。"

2月28日,记者来到刘先生反 映的店铺。该店店员何女士称,店 铺已经开了很多年,前些年一直缴 纳1500元/年的污染费给刘先生, 但今年刘先生不肯收。"我们店子主 要是进货和出货的时候有灰尘,每 个月大概就3车石灰和五六车水 泥。一般顾客要10吨水泥,我们就 运13吨过来,10吨直接运到顾客那 里,剩下的3吨放店里,因此店里的 货也不是很多。"

下午,店主何先生致电记者,经 过双方交涉,计划卖完店内的余货 后,以后卸货都放到店铺里面的院 子里。这样能减少灰尘,同时他们 也将做好防尘措施。

户口迁至外省的网友准备办理港澳通行证,她咨询:

身份证需不需要换领?

本报讯 (记 者 张 洋) 2月21日,新邵县网友"shiry"通过 邵阳新闻在线微信公众号邵阳头条 (sytter)留言咨询:异地结婚后,女 方户口迁至男方,办理港澳通行证 时,女方的身份证需不需要更换?

网友"shiry"介绍,自己是新邵 县人,去年结婚后将户口迁至外省 的丈夫处,最近需要办理港澳通行 证,因此咨询这方面的政策。"办理 港澳通行证好像需要当地地址的身 份证,因为急着要用,不知道要带什 么资料,又不知道相关部门的咨询 方式,很着急。"网友"shiry"说。

2月21日下午,新邵县公安局 答复称,跨省异地结婚后,女方将户 口迁移至男方处,女方身份证不需 要换领。但考虑到部分单位在办理 业务时,有要求当事人提供与户口 本地址相同身份证的情况,所以网 友可根据自身需求自愿提前换领身 份证。换领居民身份证慢证需要 45日,快证10个工作日。同时,在 公安机关办理港澳通行证是不需要 换领当地地址身份证的,首次办理 港澳通行证需本人携带身份证,需 10个工作日。如果曾经办理过港澳 通行证,户口迁移后首次加注的,需 本人带港澳通行证和居民身份证前 往办理,办证时间为7个工作日。网 友可通过网上、电话或前往公安局 人口与出入境管理部门进行咨询。

准备与人共建房子的高先生咨询:

如何办理相关手续?

本报讯 (记 者 罗 俊) 2月24日,邵阳新闻在线(www. shaoyangnews.net)接到城步网友高 子,但是不知道要办理什么手续?

高先生称,他有个亲戚是城镇 户口,20年前在县城自建了一套 房,办理了相关证件,现在因为年久 失修,房子破旧,亲戚想拆除老房 子,邀请高先生合伙重建。

"我想知道如果和亲戚一起建 房子,该办理什么手续。如果不和 同时符合农民建房"一户一宅基地" 他合伙,我可以从其他人那里购买 自留土地建房吗?"高先生询问。

示,首先高先生要弄清楚他亲戚的 地使用证。如果是国有土地使用 办理相关手续。"该工作人员称。

证,那么先到国土部门过户,过户后 到规划部门申请办理建房手续。如 果是集体土地使用证,集体土地不 先生咨询:他想和别人共建一栋房 能买卖,不能进行过户,不能办理相 关手续。

> 对于自留土地能否建房的问 题,工作人员称,如果自留土地为集 体十地,那么不能进行买卖,不能办 理相关建房手续。对于农村(乡镇、 村)村民住宅建设,首先建房地块应 符合乡镇或村庄规划,属居住用地, 的国土政策,才能办理建房手续。

"如果以上两种都不符合条件, 城步规划建设局工作人员表 高先生还想自己建房子,那么他可 以通过公开拍买土地的方式获得国 证件是国有土地使用证还是集体土 有土地使用权,并可以按法律程序

城步西岩镇网友咨询:

尿毒症治疗费能够报销多少?

2月24日,邵阳新闻在线(www.sha-多医疗费,不知道能够报销多少?

网友"情意"介绍,他是城步西岩 镇江南村村民,去年年底,他母亲被 于规范部分新农合重大疾病按病种 检查出患上了尿毒症,在医院住了 15天院,花费了14450元医药费。

个星期都要去医院做血液透析,费用 他费用),补偿标准:住院按普通疾病 昂贵。听说这种病能够报销,不知道 政策补偿,门诊费用按70%补助。网 能报销多少钱?" 网友"情意"称。

服务中心工作人员表示,根据网友 提供的资料,上次他母亲住院医药 补偿。"该工作人员称。

本报讯 (记 者 罗 俊) 费可报:床位 420元,护理 466.57 元,西药3930.24元,化验费140.02 oyangnews.net)接到网友"情意"的答 元,诊疗费6088.56元,检查费374 询:他的母亲身患尿毒症,用掉了很 元,其他费用583.21元,总共可报金 额:12002.6元。

"根据湘卫合管发[2015]2号关 付费工作的实施意见(试行)的规定: 终末期肾病(尿毒症)血液透析费用 "我妈经常要做维持性治疗,每 定额标准:400元/次(不含药费和其 友母亲因尿毒症于1月16日—1月 城步城乡居民医疗保险管理 30月住院治疗,我中心工作人员还 遵照文件规定对其住院费用进行了

《网上舆情》热线电话

舆情记者:罗 俊 15773996698 张 洋 13357399652

监督电话:5322629

隆回县滩头镇网友反映:

村民生活水源受污染

事发木山水库,隆回县环保局介入调查处理

本报讯 (记 者 罗 俊) 2月18日,邵阳新闻在线(www. shaoyangnews.net)接到降回县滩头 镇网友"Lghnihao88"反映:木山水库 有两家企业从事养猪和养鱼,养猪 场产生的排泄物流至水库作为鱼饲 料,臭气熏天,影响生态环境。

"Lghnihao88"介绍,他是木山水 库下游的村民,村里的生活水源来自 木山水库,所以非常重视水库的水质 问题。"养猪场就在水库旁边,我经常 看到它周围废水横流,产生的臭味也 很大。水库被私人承包用来养鱼,鱼 饲料就是猪的粪便,这样被污染的 水,谁还敢喝?""Lghnihao88"称。

记者从降回县环保局了解到,接到

网友举报后,该局与滩头镇政府、木水 村村委会工作人员到现场进行处理。

据调查,养猪场位于木山农场, 于2009年2月开始筹建,占地面积 15亩,建有猪舍7栋,现有生猪存栏 500余头,污染防治设施有3个沼气 池240立方米、2个化粪池300立方 米、氧化塘300立方米、干粪棚480 立方米,雨污分流沟已基本建成(未 封闭)。养猪场的废水经沼气池到 化粪池再流入氧化塘处理,现场检 查猪场没有发现直排水库的痕迹, 猪粪经干粪棚堆积处理后,由农户 拉去做有机肥料。

木山水库位于木水村,2012年3 月,由私人承包在该水库从事渔业

养殖。目前有一个网箱,占水域面 积300平方米,总投资为50余万 元。养殖过程中,投放鱼饲料和猪 粪。2月22日,隆回县环保局环境 监察执法人员到养鱼场现场检查, 发现水库呈淡黑色,养鱼场岸边有 大量猪粪堆积,周边气味刺鼻,对周 边环境造成了影响。

"局里已致函滩头镇政府要求 其按照市人民政府办公室《关于印 发〈邵阳市水资源管理和保护实施 方案〉的通知》(市政办函[2015]121 号)第三款第二项之规定,督促相关 部门和承包业主严格落实到位,责 令涉事企业整改到位。"隆回县环保 局工作人员称。

整治校园周边环境



2月22日至2月28日, 邵东县城管执法局对城区学 校周边环境开展专项集中整 治,全面取缔学校周边零散 摊点,拆除严重影响学生通 行的报刊亭。

县城管局周密部署,组 织人员对城区13所学校周 边零散摊点、出店经营、报刊 亭进行全面调查摸底,形成 台账,下发限期整治通知 600余份,出动执法人员200 余名,取缔摊点200余起,拆 除占道棚子30余座,拆除经 营零食的报刊亭5座,校园 周边市容秩序、环境卫生和 交通秩序得到根本改观。

图为拆除学校门口报刊 亭现场。

> 文/金飞鸽 刘湘 图/徐坤鹏

户口迁出后方便了小孩读书,却让自己无法在村里申请危房改造,网友想不到:

解决一个问题 产生一个难题

新闻在线(www.shaoyangnews.net) 民情直通车栏目咨询称,自己多年 砖房成了危房。网友想知道,这种 住条件有限,可否申请危房改造?

网友是塘渡口镇良山村人,为

子里,而另外一间20平方米的老土 前将户口迁到了县城社区里,但是 情况是否可以申请危房改造,是在 一直居住在老家农村。现在家里居 现居地良山村申请,还是在户籍所 在地大岭社区申请?

2月22日,记者咨询塘渡口镇 了小孩读书,2002年将户口迁至塘 政府办获知,根据农村危房改造政 渡口镇大岭社区,实际上仍居住在 策中补助对象申请条件规定,拥有 良山村。网友家中有四口人,大儿 当地农业户籍并在当地居住,且是 保等。"该镇政府工作人员介绍。

本报讯 (记 者 张 洋) 子已经成年,快结婚了,目前一家人 房屋产权所有人才能申请。虽然网 日前,邵阳县网友"孜孜"通过邵阳 仍挤在早年修建的约30平方米的房 友一直在良山村居住,但因户籍不 在良山村,所以不能向良山村申请 农村危房改造。由于农村危房改造 政策并未在社区实施,因此也不能 向户籍所在地大岭社区申请危房改

> "如网友家庭确实有困难,可以 找社区咨询相关惠民政策,比如向 社区申请租房补贴、廉租房、城镇低

网友咨询后得到肯定的回复及参保缴费期

赶上了缴费"末班车"

医疗保险?

看到北塔区关于2017年度城乡居民 医疗保险参保缴费的通知,其中写到 城乡居民可以为即将出生的新生儿 提前缴费参保,但她又对相关政策一 知半解,不知道这个即将出生的时间 是怎么规定的。

"我家小孩的预产期是今年5月 底,不知道现在能否办理。如果市里 面的部门说能办理,到区里和街道办 又不能提前办理,该如何解决?"网友 "丫丫"咨询。

随后,记者从邵阳市人社局城乡

本报讯 (记 者 张 洋) 2 居民医保管理服务中心了解到,根据 月23日,北塔区网友"丫丫"通过邵阳 相关政策规定,父母已经参加城乡居 新闻在线(www.shaoyangnews.net)民 民医保或城镇职工医保,其符合计划 情直通车栏目咨询,即将出生的新生 生育政策的新生儿可在出生28日(含 儿可不可以提前缴费参加城乡居民 28日)内办好户籍手续后参保,缴纳 当年人平筹资总额后,从出生之日起 网友"丫丫"介绍,前段日子,她 享受本年度医保待遇。超过28天的 缴纳当年人平筹资总额后,从缴费的 下月起享受本年度医保待遇。同时 鼓励城乡居民为即将出生的新生儿 提前缴费参保。

> 该中心答复称,符合计划生育政 策、即将出生的新生儿可以提前办理 参保,网友可携带家庭其他成员参加 基本医疗保险的证明(证件)、准生证 等相关资料到所辖村或社区缴费点 办理参保缴费手续,参保缴费期内只 需缴纳个人缴费部分(2017年个人缴

起即可享受当年度医保待遇。同时, 2016年下半年因开展城乡居民医保 制度整合,为平稳过渡,我市2017年 度参保缴费期为2016年10月1日至 2017年2月28日。

"因我市城乡居民医保制度尚处 整合过渡期,村(社区)参保缴费工作 人员对新规定可能掌握不全面,网友 在办理过程中如遇到问题,可直接联 系北塔区城乡居民医保管理服务中心 协调处理,联系电话是0739-5630320。"该办工作人员还提醒,2017 年度参保缴费期即将截止,网友需要 尽快前去办理。如已提前为新生儿取 名,办理时可以直接登记姓名,如还未 取名,可用"母亲姓名+毛毛"登记。

2月28日,网友"丫丫"告诉记者, 已经办理好了自己小孩的医保手续, 费标准为150元),新生儿自出生之日 赶上了参保缴费"末班车"。